Peruskoulun matematiikkakilpailu I I IH*—)L
Alkukilpailu 8.11.2016

Tyo6skentelyaika 45 minuuttia. Ratkaise tehtavat 1-4 tehtavapaperiin. Muiden tehtéavien ratkaisut
tulee tehda erilliselle vastauspaperille.

Perustele laskulausekkeella, piirroksella tai selityksella. Palauta tama tehtavapaperi
vastauspaperisi mukana. Laskinta ei saa kayttaa. Sallitut valineet: lyijykyna, viivoitin, pyyhekumi.

Nimi: —
s-postiosoite: Tehtdva | 1 | 2 | 3|4 | 5| 6| 7| 8| Yht
Max. | 6|6|6|6|6|6|6]|6]|48
Koulu:
. Pisteet
Opettaja: Istee

1. Jarjesta vaa’an punnukset A-D kevyimmasta painavimpaan.

Ratkaisu (perustelu):

Vastaus: < < <

2. a) Kuinka suuri on kulma x?

Ratkaisu (perustelu):

Vastaus:

b) Suorakulmion jakavat janat kulkevat
keskipisteen kautta. Kuinka monta prosenttia
nelikulmion pinta-alasta on tummennettu?

Ratkaisu (perustelu):

Vastaus:



3. Kuvissa on sama kuutio kolmessa eri asennossa. Taydenna tasokuvio siten, etta siita
voidaan taitella kuvien kuutio.
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4. Logaritmi on laskutoimitus, joka maaritellaan seuraavasti:

log;9 =2, koska 32=9
log,8 =3, koska 23=8

Laske. Muista perustelut.

a) logs125 =
b) log,32 =
c) log,(x*)* =

5. Voikukka kukkii kolme paivad Kkeltaisena, neljantend paivana
aamulla se muuttuu valkoiseksi ja pysyy sellaisena viidennen B
paivan iltaan asti, sitten siemenet lentdvat pois. Maanantaina §
pihalla oli 20 valkoista ja 16 keltaista voikukkaa. Keskiviikkona |
pihalla oli 8 keltaista ja 11 valkoista voikukkaa. Kuinka monta
valkoista voikukkaa on pihalla lauantaina? Kirjoita perustelut
(paattelyketjusi).

6. Apina on onnellinen, jos han omistaa kolme eri laitetta. Kuinka monta apinaa voidaan
tehda onnelliseksi 40 pelikonsolia, 60 tabletilla, 80 aktiivisuusrannekkeella ja 100
alykannykalla? Anna esimerkki, miten laitteet pitaa jakaa.

7. Ratkaise x yhtalosta

7x+l 3x—l
2 _

— 3 -2
3 2 [Lyhyen matematiikan yo K2012]

8. Jaa luku 1 kahteen tekijaan, joiden erotus on %.
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Provtid 45 minuter. Uppgifterna 1-4 far l6sas pa uppgiftspappret. Alla andra uppgifter gérs pa ett skilt

Motivera med berdkningsuttryck, ritning eller férklaring. Léimna in detta uppgiftspapper med ditt konceptpapper.

Réknare far ej anvdndas. Tillatna hjélomedel: blyertspenna, linjal, suddgummi.

Namn:

e-postadress:

Skolans namn:

Larare:

1. Ordna vagens vikter A-D fran den lattaste till den tyngsta.

Svar:

2. a) Hur stor ar vinkeln x?

Ldsning (motivering):

Svar:

b) Strackorna gar alla genom rektangelns
mittpunkt. Hur manga procent av
rektangelns yta ar morklagd?

Ldsning (motivering):

Svar:

Uppgift 4 7 Tot.
Max. 6 6 48
Poang
<
y
\ X 55°




3.

4.

| figuren ses samma kub fran tre olika riktningar. Fyll i den plana figuren sa att kuben kan vikas av
den.

Logaritmen ar en rakneoperation som definieras pa foljande satt:

logs9 =2, ty(=foératt) 32=9
log,8 =3, ty(= foratt) 23 =38

Berédkna. Kom ihag att motivera.

a) logs125 =
b) log,32 =
¢) log,(x*)* =

Maskrosen blommar gul under tre dagar. Fjarde dagens morgon blir den
vit och forblir vit till den femte dagens kvall. Sedan flyger frona ivag. Pa
mandagen fanns 20 vita och 16 gula maskrosor pa garden. P& onsdagen
fanns 8 gula och 11 vita maskrosor. Hur manga vita maskrosor kommer
att finnas pa garden pa lérdagen? Skriv ner din tankegadng som
motivering.

En apa &r lycklig ifall den ager tre olika apparater. Hur manga apor kan goras lyckliga med 40
spelkonsoler, 60 tabletter, 80 aktivitetsband och 100 smartphones? Ge ett exempel pa hur
apparaterna bor fordelas.

Los ut x fran ekvationen

7)c+l 3)c—l

—— 3 =9
3 2 [Kort matematik, studentexamen V2012]

Dela talet 1 i tva faktorer som har differensen %.



Mathematics competition in Finnish mH = )L
comprehensive school. 8.11.2016

Working time is 45 minutes. Do not use a calculator. You can use a pencil, a ruler, an
eraser. Remember to provide explanation with pictures, equations or in words.

You should do tasks 1-4 on this paper, and tasks 5-8 on the separate sheet. Return
all papers even if you have not finished.

Name:

e-mail: Task 112 | 3|4 |5|6 ]| 7|8/ Total
Max. | 6 | 6| 6|6 | 6| 6|6 | 6| 48

School:

Teacher: Points

1. Putthe weights A-D in order starting from the lightest to the heaviest.

Solution (explanation):

Answer: < < <

2. a) Calculate angle x.

Solution (explanation):

Answer:

b) The lines in the rectangle on the picture
pass through its center. What part of the
rectangle is dark? Give your answer in percent.

Solution (explanation):

Answer:



3. On the picture there is a cube in three different positions. Fill the net so that it can be
folded into that cube.

4. Logarithm is a math operation which can be defined as:

log;9 = 2, because 3% =9
log,8 =3, because 23 =38

Calculate. Remember explanation.

a) logs125 =
b) log,32 =
c) log,(x*)* =

5. A dandelion blows three days as yellow, on the fourth day morning it @
becomes white and stays white till the fifth day evening, when its g%
seeds flow away. There were 20 white dandelions and 16 yellow §
ones on a yard on Monday. On Wednesday there were 8 yellow and
11 white ones. How many white dandelions there were on Saturday?
Explain.

6. A monkey is happy when it has got three different gadgets. How many monkeys one can
make happy if there are 40 game consoles, 60 tablet computers, 80 active wristbands and
100 smartphones. Give an example how devices should be divided between monkeys.

7. Solve the equation.

7x+l 3x—l
2 _

3 =9
3 2 [ yo K2012]

8. Divide 1 into two factors with the difference of 5.



MaTemaTtuyeckasa onmmnuaga aNAa WKONbHUKOB m H (_; ,L

8.11.2016

Bpemsa paboTbl 45 MUHYT. KanbKynsaTopoM nonb30BaTbCsA He pa3peluaeTtcs. PeweHne
npmBoAnUTb 0b6s3aTenbHO! PewweHnem nnm o6oCcHoBaHMEM MOXET bObITb BbipaXXeHue,
PUCYHOK, YepTéX nan obbsicHeHne. 3agaHus 1-4 BbINOSHAOTCSA Ha 3TOM JSINCTE,
3ag4aHunsa 5-8 Ha oTAeNbHOM INCTe B KNeTouky. Caan BCe pelueHus, Aa)Xke eclim OHU He
AoBedeHbl 40 KOHLUA.

Nma: 3agaHue 1 2 31| 4 5 6 7 | 8 | Bcero
e-mail: Makeumym | 6 | 6 | 6 | 6 | 6 | 6| 6| 6 | 48
Wkona:

YunTtenno: Bannbl

1. Pacnonoxw rpysbl A-D B nopsiake Bo3pacTaHusa Beca (OT SIerkoro 4o TSXKersoro).

PelweHune (obocHoBaHue):

OTBeT: < < <

2. a) Bblumcnum yron x.

PeweHune (obocHoBaHwme):

OTBeT:

b) OTpeskn B gaHHOM NPSAMOYronbHUKE
npoxoaaT yepes ero LeHTp. Kakas yactb
NpPSAMOYrofibHUKa 3akpaweHa? [lan oTBeT B
npoueHTax.

PeweHune (o6bocHoBaHwMe):

OTBeT:



3. Ha pucyHke nsobpaxkeH ky6 ¢ Tpex pasHbIX CTOPOH. 3anosiHu pa3BepTKy Tak, YToObl Npu
CNOXEHMMN U3 Hee Nony4uncs ky6, n3o6pakeHHbI Ha PUCYHKE.

4. Jlorapucpm — 3TO MaTemaTmyeckasn onepaums, Kotopasa onpeaensieTcs cnenyowmm
obpasowm:

log;9 =2, Takkak 3%2=9
log,8 =3, Takkak 23 =8

Bbiumncnu. Jan obocHoBaHUS.

a) logs125 =
b) log,32 =
c) log,(x*)* =

5. OpyBaHuMK UBETET TpY OHS XENTbIM, YTPOM YETBEPTOro AHSA CTAHOBMUTCSA
GenbiM, a K Beyepy nAToro AHA obnetaet. B noHepenbHUK BO ABOpe
Obino 20 6enbix 1 16 xENTbIX ogyBaH4YMKoB. B cpeny Bo asope 6bino 8
XEnTbiXx n 11 6enbix ogyBaH4mMkoB. CKOMbKO Gernbix ogyBaHYMKOB ObIfo
BO ABope ¢ cyb660Ty? Hanuwu, kak Tbl paccyxgaelub.

6. Obe3bsiHa cyHacTnMBa, €Cnin y Hee ecTb Tpu pasHbix ragxkeTta. CKONbko 06e3bsiH MOXHO
0OCYaCTNUBUTbL, €CNKN B Hann4nmn nmeetcsa 40 urposbIx NnpucTtaBok, 60 nnaHweTos, 80
O6pacnetoB aktmBHocTu 1 100 cmapTdoHoB? MNpuBean npumep, Kak HY>KHO pa3gaTtb
obe3bsiHaM 3TU ragXxeThbl.

7. Pelwwn ypaBHeHue.

7)c+l 3)c—l

3 _,
3 2 [yo K2012]

8. Pasgenu uncno 1 Ha ABa MHOXMUTENSA Tak, YTOObI NX Pa3HOCTb Obina paBHa .





